

# 临淄区委编办“三步走”提升基层政府功能 持续深化镇街行政管理体制改革

淄博12月3日讯 今年以来,临淄区委编办以提升基层政府功能为重点,创新机构编制管理、管理服务平台、责任落实体系,深化镇街行政管理体制改革。扎实推进规范“属地管理”工作。临淄区委编办梳理细化115项区镇“属地管理”事项主体责任和配合责任清单,完善

“镇呼区应、上下联动”工作机制,将属地管理事项和公安、综合执法、市场监管等15个部门领域的政务服务管理信息资源全部纳入平台管理,实现呼叫中心“平台流转-协调联动-办结销号-全程评价-信息共享”闭环运转,平台运行情况作为部门年度绩效考核评价标准。

突出放权赋能。临淄区委编办向省级经济发达镇——金山镇下放管理权限99项,其余镇街下放管理权限66项;向镇街下沉145名事业编制,配齐115名综合执法专职人员集中办公,推动执法力量持续下沉。强化党建引领。临淄区委编办赋予镇街对区直部门派出

机构负责人的人事考核权和征得同意权、公共事务综合管理权、辖区内事关群众利益重大决策和重大项目建议权、规划参与权“五项权力”,保障基层有责办事、有权办事、有力办事。大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李云峰

## 临淄农商银行敬仲支行 “红色引擎”引领 创建品牌支部

淄博12月3日讯 临淄农商银行敬仲支行党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导,紧紧围绕总部党委决策部署,传承敬仲白兔丘“第一党支部”红色基因,以优质金融服务,创业担保贷、鲁担惠农贷推广使用为引擎,党员当先锋、做表率,助力美丽乡村建设,助推乡村振兴发展。

临淄农商银行敬仲支行党支部围绕“红色引擎”品牌支部理念,定期组织党员到“第一党支部”进行参观,强化党性观念、党员意识,不断创新业务、服务。今年以来,通过整村授信、驻村办公等工作,临淄农商银行敬仲支行党支部党员群众深耕辖内农区市场,不断加大鲁担惠农贷的宣传推广力度,满足农业生产资金需求。截至目前,临淄农商银行敬仲支行新发放“鲁担惠农贷”35笔,共计1267万元,为助推临淄乡村振兴发展作出贡献。李元鼎 苗长青



## 淄博市工业学校参加世界职业技术教育大会暨展览会 研发自动智能设备备受瞩目 500余家企业学校2000余人次参观洽谈

淄博12月3日讯 近日,2020世界职业技术教育大会暨展览会开幕。淄博市工业学校作为淄博市教育局指定的唯一中职学校代表淄博市参展。会上,淄博市工业学校与淄博名冠电子科技有限公司联

合研制开发的大型plc控制燃气全自动智能炒菜机器人、大型全自动智能汤锅和中型电磁系列自动炒菜机备受关注。展览活动期间,500余家企业、学校2000余人次到淄博市工业学校展区参观校企合作展览成

果及洽谈联合办学、校企合作等相关事宜。2020世界职业技术教育大会暨展览会以“产教融合背景下职业教育与新基建人才培养”为主题,旨在打造一个国内外职业教育沟通与交流的

优质平台,汇聚国内外职业技术教育领域的教育专家与企业领袖,共同分享世界范围内职业技术教育的趋势、实践与经验。大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘强 徐华

### ■ 简讯

近日,临淄八中首届“校长杯”校园足球联赛暨足球文化艺术节拉开帷幕。校园足球文化艺术节包括趣味足球活动、足球班级联赛两大项活动。活动不仅丰富了同学们的课余时间,强健了体魄,还加强了班级、同学之间的沟通交流,增强了团队凝聚力。于春桂

近日,朱台镇中学部分学生、老师和家委会代表参观了齐文化博物馆、足球博物馆和青少年科技馆。此次体验参观活动,将“齐文化”的种子种在了孩子们的心里,让孩子们在“游”中获得了知识,在“学”中享受了旅行的乐趣,为培养富有“齐”韵的青少年添上了浓墨重彩的一笔。吕金钊

为全面普及消防安全知识,进一步增强消防安全意识,本着“预防为主,防消结合”的宗旨,近日,朱台镇中学开展“关注消防 平安你我”系列活动。此次消防安全系列活动,让学生们懂得如何正确进行逃生自救,切实增强了广大师生的安全防范意识和逃生自救能力。曹清会

## 雪宫小学 红领巾“争章”促德育发展

淄博12月3日讯 12月2日,雪宫小学少工委面向全体少先队员及预备队员开展“红领巾奖章”争章活动。根据共青团中央、教育部、全国少工委联合印发的《关于构建阶梯式成长激励体系增强少

先队员光荣感的指导意见》,依据学校办学特色和德育品牌,雪宫小学少工委自主设定了8枚特色校本章,分别是“阳光章”“自护章”“勤奋章”“自理章”“友爱章”“礼仪章”“劳动章”“悦读章”。雪宫小学自红领巾争章活

动启动以来,队员们热情高涨、积极投入,形成了向上向善、有序竞争的良好氛围。雏鹰争章是少先队的品牌活动,旨在教育引导队员们从小树立远大理想,帮助他们系好人生第一粒扣子。桑学忠

## 朱台镇中学 科研导行 促教师队伍发展

淄博12月3日讯 朱台镇中学以建设阳光学校为目标,用体制激励教师主动培养教育智慧、课堂教学智慧和班级管理智慧,紧紧围绕“塑造阳光教师”的工作思路,积极走“以科研促教育、教学、德研、教研、科研相长”的道路,进一步认真学习和贯彻新课程的有关理念和精神,增强实施课程改革的使命感和责任感,深化课堂教学为中心的教育教学改革。

加强科研管理,进一步发挥教育科研的先导功能。学校严把课题立项关,倡导立足实际,大力开展小课题研究,真正使科研与教研相结合,使科研走向校本、回归实践,聚焦课堂;狠抓课题过程管理,进一步加大研究课题的过程管理和研究指导力度,搞好课题的中期评估和过程调度。

立足校本教研,优化课堂教学。学校开展330教研活动,引领教师共同成长。330教研由3个30分钟的教研模块组成:30分钟新基础教育理论学习交流,成员轮流头脑风暴;每次教研活动前由一名教师推荐并剪辑30分钟的精品课展示,在组织本教研组内教师观看前,推荐者要说明推荐理由,要求教师带着问题

进行观看研讨和学习;30分钟的集体备课。根据级部分成四个年级组,主备人出示教学设计打印稿,组内教师结合课例和自己的课堂以及新基础教育实验,对阳光课堂进行主题式研讨,加速教师践行新基础教育理论实验实践能力的提高。

开展“三三三”素养提升活动,即“三读”:赏读名著、解读名师、研读教育教学理论。学校为每个老师订阅相关的教学杂志、报刊,购买《新基础教育研究手册》、《论语》等教育教学理论书籍,并开展读书研讨活动。“三说”:说教育教学问题、说成长故事、说校内外最新教学方法。“三写”:写学习随笔、写教学反思、写教育叙事,在学习的量变中达到实践过程中的质变,在质变中实现专业成长的跨越。结合三大素养提升活动,每学期开展教师论坛、教师讲座、教师读书报告会等活动。

搭建典型带动平台。学校积极开展“一师一优课、一课一名师”等活动,打造典型教师,积极开展校内名师献课、骨干教师示范课、片级研训、校际交流、现代信息化生态课堂开放月等活动,加强教师的交流和展示,提升教师的课堂教学水平。王彩

## 农信银业务宣传 延伸周边“一公里”

淄博12月3日讯 近日,临淄农商银行积极开展周边“一公里”农信银业务宣传活动。

根据活动方案,临淄农商银行制作宣传活动统计表,各营业网点梳理周边商户明细,划分商户宣传走访责任人,明确走访范围。活动中,工作人员向商户发放宣传折页、海报,重点宣传农信银业务的系统特点、通汇范围、业务功能等知识。积极向商户推广农信银“聚合支付”,为广大客户提供了更加安全、便捷的支付选择,有效提升了支付效率。

活动期间,临淄农商银行共梳理走访周边“一公里”商户2400余户,推广办理聚合支付270余户,有效提高了社会公众对农信银业务的认知,提升了客户通过农信银渠道办理业务的积极性。孙瑞雪 唐亮

### 挂失

淄博市临淄安然液化气站丢失营业执照副本,证件号码:3703052901083,声明作废。